

# J E G Y Z Ó K Ö N Y V

**Készült:** Farnos Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2024. január 30-án a Pénzügyi Bizottsági ülést követően folytatólagosan 17:00 órai kezdettel tartott nyílt ülésén.

## **1/2024. (I.30.) határozat**

Két ülés között történt fontosabb eseményekről, megtett intézkedésekről

### ***1/2024. (I. 31.) önkormányzati rendelet***

*A települési támogatásokról szóló 7/2018. (VI.27.) önkormányzati rendelet módosításáról*

### ***2/2024. (I. 31.) önkormányzati rendelet***

*A gyermekétkeztetés élelmezési nyersanyagnormáiról és intézményi térítési díjairól szóló 1/2023. (II. 1.) rendelet módosításáról*

## **2/2024. (I.30.) határozat**

az intézmények képviselőinek 2024. évi költségvetési igényeiről

## **3/2024. (I.30.) határozat**

a Közművelődési Könyvtár és Művelődési Ház 2023. évben végzett tevékenységéről szóló beszámolórról

## **4/2024. (I.30.) határozat**

a Közművelődési Könyvtár és Művelődési Ház 2024. évi munkatervről

## **5/2024. (I.30.) határozat**

a Polgármester 2024. évi szabadságai ütemezéséről

## **6/2024. (I.30.) határozat**

Farnos Község Önkormányzatának TOP\_PLUSZ-1.2.3-21-PT1-2022-00059 azonosító számú támogatott projektjének keretében útfelújítási tevékenység kapcsán műszaki ellenőri feladatok ellátására vonatkozó beérkezett ajánlatokról

## **7/2024. (I.30.) határozat**

nem közművel összegyűjtött szennyvíz elszállítására vonatkozó szerződésről

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

**Készült:** Farnos Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2024. január 30-án a Pénzügyi Bizottsági ülést követően folytatólagosan 17:00 órai kezdettel tartott nyílt ülésén.

**Az ülés helye:** Községháza Tanácskozó terme

**Jelen vannak:** Horváth László polgármester  
Baranyiné Deák Mária képviselő  
Böjti Károlyné képviselő  
dr. Kapronczai Mihály János képviselő  
Kollár Ferenc képviselő  
Szarvas Attila alpolgármester

**Távollétét nem jelezte:** Tóth Richárd képviselő

**Tanácskozási joggal jelen van:** Aliné dr. Kollár Katalin jegyző  
Glócz Zoltán körzeti megbízott

**Lakosság részéről jelen van:** Fekete Antal  
Major László

**Horváth László polgármester:** Köszönti az ülésén megjelenteket. Tájékoztatja a jelen lévőket, hogy az ülésről hang és kép felvétel készül. Megállapítja, hogy az ülés határozatképes. Jegyzőkönyvvezetőnek felkéri Varga Adrienn, jegyzőkönyv-hitelesítőnek dr. Kapronczai Mihály János képviselőt. Javasolja a meghívóban szereplő napirendi pontok elfogadását.

### **Napirendi pontok:**

#### **Nyílt ülés keretében:**

- 1./ Tájékoztató a két ülés között történt fontosabb eseményekről, megtett intézkedésekről  
Előadó: Horváth László polgármester
- 2./ A települési támogatásokról szóló 7/2018. (VI. 27.) önkormányzati rendelet módosítása  
Előadó: Horváth László polgármester
- 3./ A gyermekétkeztetés élelmezési nyersanyagnormáiról és intézményi térítési díjairól szóló rendelet módosítása  
Előadó: Horváth László polgármester
- 4./ Az intézmények képviselőinek elképzelése a 2024. évi költségvetés tervezéséhez, települési képviselők fejlesztési elképzelése a 2024-es évre  
Előadó: Horváth László polgármester
- 5./ Beszámoló a Közművelődési Könyvtár és Művelődési Ház 2023. évben végzett tevékenységéről, a 2024. évi munkaterv elfogadása  
Előadó: Horváth László polgármester
- 6./ A polgármester 2024. évi szabadságainak ütemezése  
Előadó: Horváth László polgármester

7./ Farnos Község Önkormányzatának TOP\_PLUSZ-1.2.3-21-PT1-2022-00059 azonosító számú támogatott projektjének keretében útfelújítási tevékenység kapcsán műszaki ellenőri feladatok ellátására vonatkozó beérkezett ajánlatok értékelése

Előadó: Horváth László polgármester

8./ Szolgáltatási szerződés kötése a nem közművel összegyűjtött szennyvíz elszállítására vonatkozóan

Előadó: Horváth László polgármester

9/ Egyebek

### **Zárt ülés keretében:**

10./ Cseh Gyula rendkívüli települési támogatás iránti kérelme

Előadó: Horváth László polgármester

**Horváth László polgármester:** Kéri, aki egyetért a jegyzőkönyv-vezetőre, hitelesítőre és a napirendi pontokra tett javaslattal, kézfelemeléssel jelezze.

Megállapítja, hogy a testület a javaslatot 6 igen szavazattal, ellenszavazat, tartózkodás nélkül elfogadta.

### **Napirend:**

**1./ Tájékoztató a két ülés között történt fontosabb eseményekről, megtett intézkedésekről**

Előadó: Horváth László polgármester

**Horváth László polgármester:** Hosszú idő óta nem tudott részt venni az üléseken Glócz Zoltán körzeti megbízott, átadja a szót neki, hogy ismertesse az elmúlt időszakban történt rendőrségi eseményeket.

**Glócz Zoltán körzeti megbízott:** Nem szeretne visszamenni addig az időpontig amióta nem látták, rajta kívül álló okok miatt. A 2024-es év, tehát az elmúlt egy hónap bűncselekményeinek a listáját szeretné ismertetni, amit vagy a rendőrhatalóság, vagy magánszemély kezdeményezett Farnos településsel összefüggésben, vagy itt történek. Ezen időszak alatt 6 alkalommal történt, büntetőjogi tényállás szerint az alábbi bűncselekmények miatt tettek feljelentést, vagy indult eljárás:

- 1 esetben visszaélés lőfegyverrel, lőszerrel
- 1 magánlaksértéssel kapcsolatos eljárás kezdeményezés
- 1 esetben járművezetés eltiltás hatály elleni bűncselekmény miatt indult eljárás
- 1 kapcsolati erőszak bűncselekménye
- 1 sikkasztás
- 1 kiskorú veszélyeztetés bűncselekménye miatt tettek feljelentést.

A 6 esetből 2 összefügg, élettársi kapcsolatban, külön-külön egymást jelentették fel. Ezeknek kb. a 30 %-a egyből meg is lett tagadva, tehát kiderült már alap esetben is, hogy nem bűncselekmény, amit feljelentettek. Tehát a valós dolog, 3-4 bűncselekmény volt januárban.

Szeretné felhívni a figyelmét a jelenlévőknek is és a lakosságnak is, hogy a Pest Vármegyei Rendőrkapitányság kiadott egy tájékoztatót, amelyet az Önkormányzat közlekedőjében az asztalon is elhelyezett, ami felhívja a figyelmet az utóbbi időben rendkívüli módon elszaporodott adathalász csalásokra, online elkövetett adathalász csalások, bűncselekmények megakadályozása céljából. E-mailon, telefonon, sms-ben. weboldalakon keresztül számos esetben próbálnak adatokat, információkat megszerezni emberektől, ami lehet személyes adat,

jelszó, azonosító, banki belépés, bankkártya adatok, ezeket kellő odafigyeléssel ki lehet szűrni. Rendkívül sok kár keletkezik ezekből, sokan átverhetők, és sokan elkövetik azt a hibát, hogy mindenféle ellenőrzés nélkül kiadnak adatokat, és lekopaszítják a számlát nagyon gyorsan, és szinte lehetetlen utána visszaszerezni. Hasonló módszerrel nem Farnos, hanem másik településen történt, hogy 40 valahány millió Ft-ot sikerült leakasztani egy embertől, nagyon hiszékeny, és nagyon óvatlan volt. Mindegy az összeg, hogy hány forint, de ezeket odafigyeléssel el lehet kerülni.

Várja a kérdéseket.

Kérdés nem volt.

**Horváth László polgármester:** Megköszöni a tájékoztatást.

A költségvetési terveik között szerepel 1 millió Ft-os költség kamera beszerzésére. Szeretné megkérni, hogy ha majd oda kerül a sor, a kiépítési helyek meghatározásában nyújtson segítséget a falu közepén. Mudrák Ottó lesz majd, aki beüzemeli a kamerákat. Elsősorban a Művelődési Ház, Polgármesteri Hivatal és a Nyugdíjas Egyesület székháza lenne az a hely, ahová fel szeretnék szerelni. Semmiféle pályázaton nem nyertek, mert szerencsére még most is jó más településekhez képest a bűnügyi statisztika, de már messze nem ott van, ahol 5-10 évvel ezelőtt volt.

**Glócz Zoltán körzeti megbízott:** Nagyon szívesen segít majd.

**Horváth László polgármester:** Ismerteti az elmúlt időszakban történt fontosabb eseményeket, megtett intézkedéseket:

-2023. november 29-én a Magyar Közút Ceglédi Mérnökségének vezetőjének bemutatkozó látogatására került sor. Úgy látja, hogy a monori mérnökség után, a ceglédi mérnökség vezetőjével is hasonlóan jó lesz a kapcsolat. Mindaz, ami a monori mérnökség által már el lett fogadva egy kölcsönös egyezség alapján, gondol itt arra, hogy a Rákóczi utat fogják majd az Önkormányzatnak jégmentesíteni, cserébe az Önkormányzat a külterületi kerékpárút mentén le fogja vágni a rézsút, ez velük is fog működni. Ők talán jobban bíznak abban, hogy talán egy kis pénz jut majd a Jászberényi útnak a felújítására is, de erről még nagyon korai beszélni.

-2023. december 6-án a Farnos Gólyavár Bölcsőde ünnepélyes átadása volt, Czerván György országgyűlési képviselő úr adta át az intézményt, majd utána állófogadásra került sor. Úgy érzi, hogy aki részt vett rajta, az jól érezte magát. Köszöni a hivatal és a bölcsőde dolgozóinak a rendezvény megrendezésében tett munkavállalásukat.

-2023. december 11-én Helyi Esélyegyenlőségi Programról volt fórum a Polgármesteri Hivatalban.

-2023. december 12-én Tápiómenti Területfejlesztési Tanács ülése volt Nagykátán, elsősorban az elmúlt költségvetés volt a téma.

-2023. december 15-én Adventi Segélykoncert volt a Művelődési Házban, mint mindegyik, ez is nívós volt, jól sikerült, a Mészöly család tagjai képviseltették magukat, és szép színvonalas énekkel örvendeztették meg a hallgatóságot, ugyanez elmondható Czira Sáráról is, de valamennyi szereplőről is. Megköszöni a közreműködőknek a munkáját, elsősorban a Családsegítő Szolgálatnak, hivatal, illetve a Művelődési Ház dolgozóinak, valamint a közmunkásoknak.

-2023. december 19-én a Polgármesteri Hivatalnak volt egy évzáró értekezlete.

-2023. december 20-án a park műszaki átadása történt meg, ami hibákat tárt föl, és erre az eljárás szerint 30 napja volt a kivitelezőnek, tehát egy újabb összejövétel nyugtázta ezeknek a helyreállítását, illetve kiküszöbölését.

-2024. január 11-én az iskola felújítás kivitelezői szerződésének aláírása történt meg. A nyertes pályázóval aláírták a szerződést, és e szerint 6 hónap áll rendelkezésükre a kivitelezésre. A kivitelezési határidő 2024. július 13.

-2024. január 18-án gázkazán javítása történt meg az egészségháznál, ami tulajdonképpen csak tisztítás volt és kb. 100.000 Ft. Ez a kazán az I. számú háziiorvosi körzetet, fogorvost, illetve a gondozónőket látja el.

Szintén ezen a napon történt meg a TUBER 50 traktor karbantartása, ami kb. 200.000 Ft.

-2024. január 19-én Veres Szilvia pénzügyi előadó utolsó munkanapja volt. Sajnos rosszkor jött ez az elmenetel, több oknál fogva, egyrészt nagyon jó munkaerő volt. Szerencsére utódot is sikerült találni, aki február 7-én fog kezdeni, de most van a munkának a dandárja a költségvetéssel, úgyhogy ez a lehető legrosszabb időpont, amikor a csere megtörténik.

Szintén ezen a napon a közterület karbantartási eszközök beszerzésére kiírt pályázat beadásra került 9,5 millió Ft körüli értékben. Gyakorlatilag mindent tartalmaz, amit el lehet képzelni. Bízunk benne, hogy sikerül is megnyerni, mert nagyon kellene ahhoz, hogy megfelelő szinten karban tudják tartani a közterületeket, különös tekintettel arra, hogy az erősen megnőtt, és van olyan gép, ami hiányzik az új fejlesztésnek a karbantartásához.

-2024. január 24-én Czerván György országgyűlési képviselőnél volt fogadóórán, a jövővel kapcsolatban, illetve a lehetőségekről beszéltek. Nem volt túlságosan optimista ahogyan kivette a beszélgetésből.

-2024. január 25-én a ZÖFE Kft. ügyvezetőjével bejárták a parkot, és megegyeztek, hogy a tavasz folyamán, amikor már a talajviszonyok lehetővé teszik, akkor a még be nem fejezett földmunkákat el fogják végezni, illetve ott kialakult egy tavacska, amelynek a mélyítése, nagyobbítása elmaradt, azt szintén elvégzik. Megjegyzi, hogy sajnos az MVM, valamint a Tigáznak az utódja igen nehézkesen működik, és szinte kizárt, hogy időben elvégzik azokat az adminisztrációs feladatokat, amelyek szükségesek ahhoz, hogy a befejezés megtörténjen, ugyanis a ZÖFE által épített parknál 2 férőhelyes elektromos autótöltő is betervezésre került, ami ki is épült, viszont a betáplálás igen sok időt vesz igénybe. Az iskolánál is ez valószínűleg probléma lesz, gáz ügyben már próbált elé menni a dolgoknak, de az MVM-nél nem tudja, hogy hogyan sikerül. A park esetében a képviselő úr jóvoltából egy kicsit azért felgyorsultak az események, de ez is annyit jelent, hogy április előtt nem valószínű, hogy el fog készülni az érintésvédelmi jegyzőkönyv, ami feltétele a befejezésnek, tehát az zárja le az egészet. Egyébként azt hiszi, hogy a használhatóság máris adott. Kötöttek egy háromsoros megállapodást a ZÖFE Kft. ügyvezetőjével, melyben átadja az Önkormányzatnak a parkot, innentől kezdve a parknak a megóvása, illetve az esetleges károknak a helyreállítása már az Önkormányzat feladata lesz.

Ezen időszak alatt szabadságon töltött napok:

Január 2, 18, 23

Február 1, 2-án nem lesz.

Várja a kérdéseket, hozzászólásokat.

**Szarvas Attila alpolgármester:** Az átállás, amikor már Szilvi nincs és az új kolléga nő még nincs, azt hogyan oldja meg az Önkormányzat?

**Horváth László polgármester:** A meglévő munkatársak kiveszik a részüket, elsősorban a jegyző asszony, illetve Anikó, illetve Szilvit még viszonylag jelképes megbízási díj ellenében megbízták a munka tovább vitelével, tehát ő még bedolgozik.

**Szarvas Attila alpolgármester:** Tehát akkor meg van oldva.

Több kérdés, hozzászólás nem volt.

**Horváth László polgármester:** Kéri, aki elfogadja a két ülés között történt eseményekről szóló tájékoztatót, kézfelemeléssel jelezze.

Megállapítja, hogy a testület 6 igen szavazattal, ellenszavazat, tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**Farmos Község Önkormányzat  
Képviselő-testületének  
1/2024. (I.30.) határozata  
Két ülés között történt fontosabb eseményekről, megtett intézkedésekről**

Farmos Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Polgármester tájékoztatóját a két ülés között történt fontosabb eseményekről, tett intézkedésekről elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Horváth László polgármester

**Napirend:**

**2./ A települési támogatásokról szóló 7/2018. (VI. 27.) önkormányzati rendelet módosítása**

Előadó: Horváth László polgármester

**Horváth László polgármester:** A napirendi pontot az ülést megelőzően a Pénzügyi Bizottság megtárgyalta, és elfogadásra javasolta a testületnek. A bizottsági ülésen minden jelenlévő részt vett.

Várja a kérdéseket, hozzászólásokat.

Kérdés, hozzászólás nem volt.

**Horváth László polgármester:** Kéri, aki elfogadja a települési támogatás módosítására vonatkozó rendelet tervezetét az előterjesztés szerint kézfelemeléssel jelezze.

Megállapítja, hogy a testület 6 igen szavazattal, ellenszavazat, tartózkodás nélkül az alábbi rendeletet alkotta:

**Farmos Község Önkormányzata Képviselő-testületének 1/2024. (I. 31.) önkormányzati  
rendelete  
A települési támogatásokról szóló 7/2018. (VI.27.) önkormányzati rendelet  
módosításáról**

Farmos Község Önkormányzat Képviselő-testülete a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban Sztv.) 10. § (1) bekezdése, a 132. § (4) bekezdés g) pontjában, valamint a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 18. § (2) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 23. § (5) bekezdés 11. pontjában, az Sztv. 2. §-ában, 25. § (3) bekezdés b) pontjában, és a 45. § (1) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva megalkotott 7/2018. (VI. 27.) önkormányzati rendeletét az alábbiak szerint módosítja:

**1. §**

A települési támogatásokról szóló 7/2018(VI.27.) önkormányzati rendelet (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) Kérelemre, pénzbeli vagy természetbeni ellátás formájában eseti támogatás állapítható meg annak a Farnoson lakcímmel vagy tartózkodási hellyel rendelkező személynek részére, akinek a háztartásában az egy főre jutó jövedelem mértéke nem haladja meg a szociális vetítési alap 300%-át, egyedül élő személy esetén 400%-át.”

## 2. §

A települési támogatásokról szóló 7/2018(VI.27.) önkormányzati rendelet (1) és (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezések lépnek:

„(1) Az Önkormányzat kérelemre temetési támogatásra való jogosultságot állapít meg annak a személynek, akinek a háztartásában az egy főre eső jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 350%-át, illetőleg egyedül élőként 400 %-át, és

- a) elhunyt személy eltemettetéséről gondoskodott annak ellenére, hogy arra nem volt köteles,
- b) tartásra köteles hozzátartozó, de a temetési költségek viselése saját, illetve családja létfenntartását veszélyezteti.

(2) A temetési támogatás összege a szociális vetítési alap mindenkori mértéke.”

## 3. §

A települési támogatásokról szóló 7/2018(VI.27.) önkormányzati rendelet (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(2) Lakásfenntartási támogatásra jogosult az Farnoson lakcímmel vagy tartózkodási hellyel rendelkező személy, akinek a háztartásában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap 275%-át, és vagyonnal nem rendelkezik.”

## 4. §

A települési támogatásokról szóló 7/2018(VI.27.) önkormányzati rendelet (3) bekezdés a)–d) pontja helyébe a következő rendelkezések lépnek:

*(A lakásfenntartási támogatás mértéke)*

- a) *a mindenkori szociális vetítési alap 30 %-a, ha a jogosult háztartásában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 200%-át.*
- b) *a mindenkori szociális vetítési alap 25 %-a, ha a jogosult háztartásában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap 225%-át.*
- c) *a mindenkori szociális vetítési alap 20 %-a, ha a jogosult háztartásában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap 250%-át.*
- d) *a mindenkori szociális vetítési alap 15 %-a, ha a jogosult háztartásában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap 275%-át.”*

## 5. §

A települési támogatásokról szóló 7/2018(VI.27.) önkormányzati rendelet (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

*„(2) A beiskolázási támogatásra jogosult az a Farnoson lakcímmel vagy tartózkodási hellyel rendelkező gyermek vagy fiatal felnőtt, akinek háztartásában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 350%-át, vagyonnal nem rendelkezik, és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre nem jogosult”*

#### 6. §

A települési támogatásokról szóló 7/2018(VI.27.) önkormányzati rendelet (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

*„(2) Az iskolalátogatási támogatásra jogosult az a Farnoson lakcímmel vagy tartózkodási hellyel rendelkező középiskolai tanulmányokat folytató legfeljebb 23 éves személy, akinek háztartásában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap 300%-át, és vagyonnal nem rendelkezik.”*

#### 7. §

A települési támogatásokról szóló 7/2018(VI.27.) önkormányzati rendelet (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

*„(1) Az Önkormányzat kérelemre fűtési támogatást biztosít meg a szociálisan rászoruló személy számára, aki a kérelemben megjelölt lakásban bejelentett lakcímmel, vagy tartózkodási hellyel rendelkezik, a háztartásában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap 300 %-át, egyediül élő esetén a 350 %-át, és az igénylés évét megelőző évben nem volt jogosult szociális tüzifa támogatásra.”*

#### 8. §

Ez a rendelet 2024. február 1-jén lép hatályba, és 2024. február 2-án hatályát veszti.

Farnos, 2024. január 30.

Horváth László  
polgármester

Aliné dr. Kollár Katalin  
jegyző

### **Napirend:**

#### **3./ A gyermekétkeztetés élelmezési nyersanyagnormáiról és intézményi térítési díjairól szóló rendelet módosítása**

Előadó: Horváth László polgármester

**Horváth László polgármester:** A napirendi pontot az ülést megelőzően a Pénzügyi Bizottság megtárgyalta, és elfogadásra javasolta az előterjesztett javaslatot, megértve azt, hogy az emelés a vállalkozó részéről szükségzerű, mivel a bérek erősen emelkedtek, és ez nyilván az ő költségeit emelni fogja. Vita alakult ki arról, hogy hetente történő értékelések tovább folytatódjanak-e, mert viszonylag nehezen megítélhető, szubjektív véleményekre



hagyatkoznak, és nem igazán alakult ki egységes álláspont, de azt hiszi, hogy ha kirívó minőségromlás van, vagy pedig valami nagyon nem tetszik az intézményeknek, akkor azt mindenféleképpen kéri, hogy jelezzék írásban, amit továbbítanak a szolgáltatóknak. Várja a kérdéseket, hozzászólásokat.

Kérdés, hozzászólás nem volt.

**Horváth László polgármester:** Kéri, aki elfogadja a gyermekétkeztetés élelmezési nyersanyagnormáiról és intézményi térítési díjairól szóló rendelet tervezetét az előterjesztés szerint, kézfelemeléssel jelezze.

Megállapítja, hogy a testület 6 igen szavazattal, ellenszavazat, tartózkodás nélkül az alábbi rendeletet alkotta:

### **Farmos Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2/2024. (I. 31.) önkormányzati rendelete**

#### **A gyermekétkeztetés élelmezési nyersanyagnormáiról és intézményi térítési díjairól szóló 1/2023. (II. 1.) rendelet módosításáról**

Farmos Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében biztosított feladatkörében eljárva, a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 147. § (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján megalkotott rendeletét az alábbiak szerint módosítja.

#### **1. §**

A gyermekétkeztetés élelmezési nyersanyagnormáiról és intézményi térítési díjairól szóló 1/2023. (II. 1.) önkormányzati rendelet 1. melléklete az 1. melléklet szerint módosul.

#### **2. §**

Ez a rendelet 2024. február 1-jén lép hatályba, és 2024. február 2-án hatályát veszti.

Farmos, 2024. január 30.

Horváth László  
polgármester

Aliné dr. Kollár Katalin  
jegyző

#### 1. melléklet a 2/2024. (I. 31.) önkormányzati rendelethez

1. A gyermekétkeztetés élelmezési nyersanyagnormáiról és intézményi térítési díjairól szóló 1/2023. (II. 1.) önkormányzati rendelet 1. melléklet 1. pontjában foglalt táblázat „tízórai” sora, „ebéd” sora, „uzsonna” sora és „Összesen” sora helyébe a következő rendelkezések lépnek:

tízórai	141	179
ebéd	546	693

<b>uzsonna</b>	1141	179
<b>Összesen</b>	828	1051

”

2. A gyermekétkeztetés élelmezési nyersanyagnormáiról és intézményi térítési díjairól szóló 1/2023. (II. 1.) önkormányzati rendelet 1. melléklet 2. pontjában foglalt táblázat „tízórai” sora, „ebéd” sora, „uzsonna” sora és „Összesen” sora helyébe a következő rendelkezések lépnek:

”

<b>tízórai</b>	165	210
<b>ebéd</b>	597	758
<b>uzsonna</b>	165	210
<b>Összesen</b>	927	1178

”

3. A gyermekétkeztetés élelmezési nyersanyagnormáiról és intézményi térítési díjairól szóló 1/2023. (II. 1.) önkormányzati rendelet 1. melléklet 3. pontjában foglalt táblázat „reggeli” sora, „tízórai” sora, „ebéd” sora, „uzsonna” sora és „Összesen” sora helyébe a következő rendelkezések lépnek:

”

<b>reggeli</b>	140	178
<b>tízórai</b>	140	178
<b>ebéd</b>	543	690
<b>uzsonna</b>	140	178
<b>Összesen</b>	963	1221

#### **Napirend:**

#### **4./ Az intézmények képviselőinek elképzelése a 2024. évi költségvetés tervezéséhez, települési képviselők fejlesztési elképzelése a 2024-es évre**

Előadó: Horváth László polgármester

**Horváth László polgármester:** A napirendi pontot a Pénzügyi Bizottság megtárgyalta, átadja a szót az elnökének, hogy ismertesse a bizottság javaslatát.

**Kollár Ferenc képviselő:** A Pénzügyi Bizottság elfogadhatónak találta az előterjesztést, az intézmények részéről megalapozottak a kérések, 2 kiegészítés érkezett még pluszban hozzá, amelyeket felvételre javasoltak, az egyik a játszótérnek a befejezése, fejlesztése 1,5 millió Ft értékben, a másik kiegészítés pedig 5 millió Ft értékben a buszmegálló mögötti parkolónak a felújítása, mert a központban már minden felújítódott. Tehát a bizottság a 2 kiegészítéssel elfogadásra javasolta a testületnek.

**Horváth László polgármester:** Javasolja, hogy a testület is fogadja el.

Szeretne ismertetni egy beadványt, amit a lakosság részéről kapott a Képviselő-testület, polgármester és a jegyző.

„A segítségüket kérjük a Bercsényi, a Templom és a Tó-köz utcákon lévő közlekedési problémák kezelésében. A felsorolt utcákon olyan kátyúk vannak, hogy azokon mind az autóval, kerékpárral, mozgáskorlátozott járművel való közlekedés az ott lakók testi épségét

veszélyeztetni, a közlekedési eszközök meghibásodását vetíti előre. Kérjük szíves segítségüket a probléma mielőbbi orvoslásában. Szóban az utcák lakói már többször jelezték a problémát, de sajnos az elmúlt években nem történt semmilyen intézkedés.”

A végén kezdené, hogy az elmúlt években nem történt semmilyen intézkedés, és a jelenlévőket szeretné emlékeztetni rá, hogy hogyan működött ezeknek az utcáknak a felmérése, illetve a javaslattétel. A polgármester kiküldte a képviselőknek az utcáknak a listáját, amelyek felújításra szorultak, és a képviselők a kérésének eleget téve előadták a javaslataikat, felállítva mindenki a saját maga sorrendjét. 15 útról van szó a karbantartás szempontjából és a következő sorrend alakult ki:

1. Széchenyi utca
2. Virág utca
3. Hársfa utca
4. Bercsényi utca
5. Tó köz
6. Bocskai utca
7. Új utca
8. Bacsó Béla utca
9. Előd utca
10. Karinthy utca
11. Toldi utca
12. Vadász utca
13. Rigó utca
14. Kiss utca
15. Paskomi út

Ezt nem lehet vitatni, hogy mindegyik utca karbantartása szükséges, és az összesítés után ez a sorrend alakult ki. Az elvégzett út javítások ennek a sorrendnek a tükrében történtek, a Széchenyi, Virág és Hársfa utcák már elkészültek, mindegyik aszfalt borítást kapott. Sajnos a Bercsényi utca esetében megállt a projekt, mégpedig amiatt, hogy bekövetkezett a pénzszűke, és először tartaléklistára került a Bercsényi utca, és utána amikor a háborús események eléggé kiéleződtek, akkor a tartalék listát is megszüntette a Magyar Állam. Most jelenleg nem tudnak olyan pályázatról, amelyik az utcák felújítására ki lenne írva. Ennek ellenére a javaslatban szerepelnek ezek az utcák, mert lesz olyan utca, amelyet már nem tudnak elodázni, ha máshogy nem, akkor saját pénzből meg kell csinálni bizonyos szakaszokat. A munkatársaikkal felmérték az utcákat, és tényleg a legszükségesebbeket írta bele a táblázatba, mint a Bercsényi, Templom utcánál. A Tó köz nem szerepel a felmérésben, mert az nem aszfaltos utca. Azt gondolja, hogy amikor a Damjanich utcának és a Mátyás király utcának az aszfaltozása elindul, akkor mindenféleképpen vissza kell erre térni, és valamilyen egyezsége jutni a kivitelezővel, hogy ezeket az útszakaszokat végezzék el. Mint említette, volt a képviselő úrnál, túlságosan nem biztatta, hogy ilyen pályázat lenne kiírva, jó lenne, ha nem lenne neki igaza.

Aki úgy gondolja megtekintheti a beadott pályázatokra a reagálást, tehát a tartaléklistára helyezést, illetve a tartaléklista törlését.

Szeretne egy választ írni ezeknek az aláíróknak. Úgy gondolja, hogy ez azért egy kicsit övön aluli a Képviselő-testület felé, hogy az elmúlt években nem történt semmilyen intézkedés, ez nagyjából olyan, mint a piacnál volt, és azzal tudja kezdeni ezt a levelet is, hogy örül neki, hogy ennyien támogatják a Képviselő-testület azon szándékát, hogy ezek az utcák meg legyenek javítva. Amint lesz rá mód, betartva az egykori határozatukat, a Bercsényi utcával folytatódni fog az utca felújítás.

Van még egy nagyon fontos utca, a Bocskai utca, amelyre kaptak ugyan ígéretet, hogy az soron kívül majd meg fog történni, de ez is elhalt. Ott ugyanis indokolja az, hogy a Vasút sor

egyirányúsítva lett, és most kényszerből a Bocskai utca felé tud menni az egyik irányú forgalom, már aki betartja ezt a szabályt, és ott eléggé rázós az út.

**Horváth László polgármester:** Kéri, aki elfogadja a Pénzügyi Bizottság javaslatát a költségvetési elképzelésekre vonatkozólag, kézfelemeléssel jelezze. Megállapítja, hogy a testület 6 igen szavazattal, ellenszavazat, tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**Farmos Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
2/2024. (I.30.) határozata  
az intézmények képviselőinek 2024. évi költségvetési igényeiről**

Farmos Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy az intézmények képviselőinek igényeit tudomásul veszi.

Az előterjesztésben szereplő fejlesztéseket kiegészíti

- játszótérnek a befejezésére, fejlesztésére kerüljön tervezésre 1,5 millió Ft
- a buszmegálló mögötti parkolónak a felújítása kerüljön betervezésre 5 millió Ft

A Képviselő-testület felkéri az jegyzőt, hogy a költségvetési rendelet tervezetének elkészítésekor az igényeket a fentiek szerint vegye figyelembe.

Határidő: 2024. február 13.

Felelős: Horváth László polgármester, Aliné dr. Kollár Katalin jegyző

**Horváth László polgármester:** A buszmegálló mögötti parkolóra az 5 millió Ft becsült összeg volt, nem biztos, hogy helyálló, fel fogják mérni.

Mivel a költségvetésről beszéltek, szeretne ismertetni néhány számot, amely az intézmények gázzsámláját takarja. Ezek a számlák január hónapban érkeztek, tehát nem is volt nagyon hideg.

Bölcsőde	436.317 Ft
Könyvtár	281.404 Ft
Védőnő, háziorvos	90.979 Ft
Közösségi Ház	129.729 Ft
Művelődési Ház	269.259 Ft
Nyugdíjas Klub	118.999 Ft
Ebédlő	249.784 Ft
Polgármesteri Hivatal	334.568 Ft
Összesen:	1.911.039 Ft

Azt kérné az intézményvezetőktől, meg mindenkitől, aki próbál spórolni, hogy próbálják meg azt, hogy hétvégére visszaveszik valamennyire a fűtést. A maga részéről pénteken leveszi, és vasárnap délután 16:00-kor visszaadja. Ha éjszakaira veszik, 5 fokot jelent, és szerinte senki nem veszi észre a hivatalban, hogy nem olyan hőmérsékleten működött a ház a hétvégén.

**Napirend:**

**5./ Beszámoló a Közművelődési Könyvtár és Művelődési Ház 2023. évben végzett tevékenységéről, a 2024. évi munkaterv elfogadása**

Előadó: Horváth László polgármester

**Horváth László polgármester:** A napirendi pontot a Kulturális Bizottság megtárgyalta, átadja a szót a bizottság elnökének, hogy ismertesse a bizottság javaslatát.

**Baranyiné Deák Mária képviselő:** A Kulturális Bizottság 4 igen szavazattal egyhangúan, a Közművelődési Könyvtár és a Művelődési Ház 2023. évi munkájáról szóló beszámolót elfogadta.

A 2024. évi munkatervet is elfogadták, amely a polgármester úr által javasolt programokkal kiegészítésre került.

Az egyebek között felkérték a jegyzőt, hogy a Polgármesteri Hivatal zászló használatát nézze át és rendezze.

A testület felé is elfogadásra javasolta a bizottság a Közművelődési Könyvtár és Művelődési Ház munkájáról szóló beszámolót, illetve a 2024. évi munkatervet is.

**Horváth László polgármester:** A zászlókról jut eszébe, hogy kicsit laza módon hozzájárult zászlókhöz, sőt még adott is zászlót, ezt felül fogja vizsgálni és szigorúan, ahogyan le van írva, úgy fogják a zászlók engedélyezését a jövőben megtenni.

Ahogy említette a bizottság elnök asszonya, két programot javasolt, az egyik a nemzet sportolói által közeljövőben megtartandó élménybeszámoló, beszélgetős est. Kihhasználva a média lehetőségét, ismerteti a neveket, illetve majd a megállapodott időpontra meg is hívja a nézőket, Vaskuti István kenus, aki egyszeres olimpiai és kilencszeres világbajnok, Balczó András nála szintén hasonló érmeke szerepelnek, Jónyer István kétszeres világbajnok, Hammerl László, Ivánkay Mária, Keleti Ágnes, Magyar Zoltán, Portisch Lajos, Rejtő Ildikó, Schmitt Pál, Faragó Tamás és Kamuti Jenő. Vaskuti István ajánlotta ezt a lehetőséget, hogy kik jönnek, az azon múlik, hogy mikor lesz az időpont, illetve kik érnek rá. A bizottság Annamáriának a javaslatára azt javasolta, hogy próbálják meg ezt a sportolókkal való találkozót április környékére tenni.

A másik pedig az új parkban megtartandó rendezvényre vonatkozott. Az iskolaigazgató úr azt ajánlotta, hogy gyereknapi legyen ennek a napja, amit a bizottság támogatott is.

Több kérdés, hozzászólás nem volt.

**Horváth László polgármester:** Kéri, aki elfogadja a Közművelődési Könyvtár és a Művelődési Ház 2023. évi munkájáról szóló beszámolót, kézfelemeléssel jelezze.

Megállapítja, hogy a testület 6 igen szavazattal, ellenszavazat, tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**Farmos Község Önkormányzat  
Képviselő-testületének  
3/2024. (I.30.) határozata  
a Közművelődési Könyvtár és Művelődési Ház 2023. évben  
végzett tevékenységéről szóló beszámolóról**

Farmos Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy elfogadja a Közművelődési Könyvtár és Művelődési Ház 2023. évi tevékenységéről szóló beszámolóját.

Határidő: azonnal

Felelős: Horváth László polgármester, Aliné dr. Kollár Katalin jegyző

**Horváth László polgármester:** Kéri, aki elfogadja a 2024. évi munkatervet, az elhangzott kiegészítésekkel, kézfelemeléssel jelezze.

Megállapítja, hogy a testület 6 igen szavazattal, ellenszavazat, tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**Farmos Község Önkormányzat  
Képviselő-testületének  
4/2024. (I.30.) határozata  
a Közművelődési Könyvtár és Művelődési Ház 2024. évi munkatervéről**

Farmos Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy elfogadja a Közművelődési Könyvtár és Művelődési Ház 2024. évi munkatervét elfogadja, az önkormányzat éves rendezvényeit kiegészíti a polgármester úr által javasolt Nemzet Sportolóival tartandó beszélgetéssel, illetve az új parkban gyermeknapi rendezvénnyel.

Határidő: azonnal

Felelős: Horváth László polgármester, Aliné dr. Kollár Katalin jegyző

**Napirend:**

**6./ A polgármester 2024. évi szabadságainak ütemezése**

Előadó: Horváth László polgármester

**Horváth László polgármester:** Ez egy formaság, már csak azért is, mert ki tudja előre, hogy mikor hogyan kíván szabadságra menni, de ellenőrzéskor ezt szóvá tették, hogy nem elég hogy melyik hónapban hány nap, hanem nevesíteni kell a dátumokat. Eleget tettek a kérésnek, napra lett elkészítve az ütemterv. A Pénzügyi Bizottság elfogadásra javasolta.

**Horváth László polgármester:** Kéri, aki elfogadja a polgármester 2024. évi szabadságainak ütemezését, kézfelemeléssel jelezze.

Megállapítja, hogy a testület 6 igen szavazattal, ellenszavazat, tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**Farmos Község Önkormányzat  
Polgármesterének  
5/2024. (I.30.) határozata  
a Polgármester 2024. évi szabadságai ütemezéséről**

Farmos Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a polgármester rendelkezésére álló szabadságainak ütemezését tudomásul veszi, és jóváhagyja az alábbiak szerint:

Január	18., 23.
Február	1., 2., 12., 14.
Március	1., 7., 8., 13., 14.
Április	15., 16., 17., 18., 9.
Május	21., 22., 23., 24., 27.
Június	17., 18., 19., 20., 21.
Július	8., 9., 10., 11., 12.
Augusztus	12., 13., 14., 15., 16.
Szeptember	6.

Határidő: azonnal

Felelős: Horváth László polgármester, Aliné dr. Kollár Katalin jegyző

### **Napirend:**

#### **7./ Farnos Község Önkormányzatának TOP\_PLUSZ-1.2.3-21-PT1-2022-00059 azonosító számú támogatott projektjének keretében útfelújítási tevékenység kapcsán műszaki ellenőri feladatok ellátására vonatkozó beérkezett ajánlatok értékelése**

Előadó: Horváth László polgármester

**Horváth László polgármester:** Az Önkormányzat egyik TOP\_Pluszos pályázatához, ami nem más, mint az útfelújítás, a műszaki ellenőri feladatok ellátására döntést kell hozni. A kiküldött anyagban három cég árajánlata szerepelt. Itt az ár volt a meghatározó, és ezek alapján a kiküldött anyagban javaslatként szerepelt a Georoad 2000 Mérnökiroda Kft., ami bruttó 1.500.000 Ft-ért végzi ezt a tevékenységet. Rajtuk kívül még két cég szerepelt a versenyben, az egyik 2.311.400 Ft, a másik pedig 2.476.500 Ft-os ajánlatot adott. A Pénzügyi Bizottság a legalacsonyabb árajánlatot adó Georoad 2000 Mérnökiroda Kft. ajánlatát javasolta elfogadásra a testületnek.

Kéri, aki elfogadja a bizottság javaslatát, kézfelemeléssel jelezze.

Megállapítja, hogy a testület 6 igen szavazattal, ellenszavazat, tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

#### **Farnos Község Önkormányzat Képviselő-testületének 6/2024. (I.30.) határozata**

#### **Farnos Község Önkormányzatának TOP\_PLUSZ-1.2.3-21-PT1-2022-00059 azonosító számú támogatott projektjének keretében útfelújítási tevékenység kapcsán műszaki ellenőri feladatok ellátására vonatkozó beérkezett ajánlatokról**

Farnos Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határoz, hogy a Farnos Község Önkormányzatának TOP\_PLUSZ-1.2.3-21-PT1-2022-00059 azonosító számú támogatott projektjének keretében útfelújítási tevékenység kapcsán műszaki ellenőri feladatok ellátására vonatkozó beérkezett ajánlatok közül a legalacsonyabb ajánlati ár bírálati szempont alapján a Georoad 2000 Mérnökiroda Kft. 1 500 000 Forintos ajánlatát fogadja el, és felhatalmazza Horváth László polgármestert a megbízási szerződés aláírására.

Határidő: azonnal

Felelős: Horváth László polgármester, Aliné dr. Kollár Katalin jegyző

### **Napirend:**

#### **8./ Szolgáltatási szerződés kötése a nem közművel összegyűjtött szennyvíz elszállítására vonatkozóan**

Előadó: Horváth László polgármester

**Horváth László polgármester:** Lejárt a szerződése az Önkormányzatnak a vállalkozóval, és kötelességük biztosítani a nem közműves szennyvizet, és nyilván olyan vállalkozó indulhat ebben, aki eleget tesz mindenféle törvénynek, szabálynak. Eddig Lázár és Neje Kft. végezte ezt

a tevékenységet, mivel semmi probléma nem volt velük, javasolja a szerződést megújítani velük.

Várja a kérdéseket, hozzászólásokat.

Kérdés, hozzászólás nem volt.

**Horváth László polgármester:** Kéri, aki elfogadja a javaslatát, kézfelemeléssel jelezze. Megállapítja, hogy a testület 6 igen szavazattal, ellenszavazat, tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**Farmos Község Önkormányzat  
Képviselő-testületének  
7/2024. (I.30.) határozata  
nem közművel összegyűjtött szennyvíz elszállítására vonatkozó szerződésről**

Farmos Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határoz, hogy a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtésére vonatkozóan közszolgáltatási szerződést köt a Lázár és Neje Kft-vel, és felkéri a polgármestert a szükséges jognyilatkozatok megtételére.

Határidő: azonnal

Felelős: Horváth László polgármester

## **9/ Egyebek**

**Horváth László polgármester:** Várja a napirendi pontokon túli kérdéseket, hozzászólásokat.

**Baranyiné Deák Mária képviselő:** A Kulturális Bizottság úgy döntött, hogy a március 15-i rendezvény 2024. március 14-én 17:00-kor kerül megrendezésre.

**Horváth László polgármester:** Ezen a felvételen kívül, a lakosságot majd facebookon, illetve plakátokon fogják majd tájékoztatni és toborozni.

**Böjti Károlyné képviselő:** A parkok rendben tartásával megbízó személy, kertész, vagy akár mi hol tart? Ki van már írva a pályázat?

**Horváth László polgármester:** Először a költségvetést el kell készíteni, ugyanis jelentős bérvonzata van ennek. Ha azt nézik, hogy most 2 fővel vannak kevesebben, mint fénykorban, akkor a 2 karbantartó munkaerőt is elbírná a munka, viszont, hogy a költségvetés mit bír el, azt nem tudja. Tehát minimum egy kertészkedéssel foglalkozó személyt szeretne, akinek ez lenne a fő profilja, nyilván nem csak ez, de elsősorban ez. Meg olyan gépek, eszközök lesznek, amit személy szerint kell kiadni, tehát neki felelősséget kell vállalni ezeknek a gépeknek az állapotáért. Azt tervezik, hogy minimum 1 főt, de ha a költségvetés elbírja 2 főt megpályáztatnak, nyilván a tavaszi munkák kezdete előtt ez kell, szándékosan nem nagyon forszírozták ezt télen, mert úgysem tudtak volna mindenkinek munkát adni, majd a következő tél problémásabb lesz annak, aki ezt intézi. Február végén lesz a közmeghallgatás, akkor szokták elfogadni a költségvetést, március elején feladják a hirdetést, áprilistól lehetne felvenni.

**Szarvas Attila alpolgármester:** Esetleg már most nem lehetne meghirdetni, hogy majd áprilistól szeretnék alkalmazni?



**Horváth László polgármester:** Nem mert, ha mégsem tudják felvenni, akkor mit mondanak neki. Tudnak már erről, úgyhogy nem lesz gond a jelentkezőkkel.

**Major László lakos:** Lenne egy tiszteletteljes kérése a polgármester úrhoz és a testülethez a parkkal kapcsolatban, aminek a műszaki átadása december 18-án megtörtént. Tisztelettel kéri a polgármester, jegyző asszony, képviselő-testületet, ha van rá mód és lehetőségük, a vízvezetést tessék szíves megnézni, ha van rá mód, próbálják meg úgy megoldani, megvan egy darabig, a Rákóczi út oda vezeti le a vizét, és az nem kevés. Most az van, hogy félig meg van csinálva, hogy zárt mederbe, kis odafigyeléssel könnyen tisztítható, most viszont az új park kialakításánál egy meder lett kikotorva, ami szerinte nem megfelelő, el fog tömődni, problémát fog okozni. Ha van rá lehetőség, és tud a polgármester úr, képviselő-testület oda hatni, egy kiépített, egy komoly vízvezető kellene, hiszen azon a részen mindig is a víz volt az úr, és ne legyen illúziója, de még lehetnek olyan időszakok, amikor megint ez lesz.

A gázszámla decemberi?

**Horváth László polgármester:** Januári.

**Major László lakos:** Már meg volt a januári?

**Horváth László polgármester:** Megnézi pontosan, a számla kelte 2023.12.16.

**Major László lakos:** A december nem is egy egész hónap volt, mert nem dolgoztak karácsonykor.

Még egy mondat erejéig visszatér a parkra, nagyon szép lett, nagyon örül neki, méltó, azt gondolja, hogy azért még műszakilag lenne még tennivaló. Nagyon kéri a testületet, polgármester, jegyző asszonyt, hogy tessenek nyitott szemmel járni, mert ha most nincs minőségi munka végezve, ez nagyon vissza fog ütni, és ez a gyönyörűség ne hulljon szét pár éven belül, gondol itt az aknafedelekre, a járólapokra. Azt gondolta, hogy még egyszer meg lesz lapvibrátorozva.

**Horváth László polgármester:** Meg lesz. Válaszol a kérdésekre. A műszaki átadás után januárban ismét bejárták a területet a vállalkozóval. Az Uniós pályázatoknál vannak dolgok, amik igen nagy hátrányt jelentenek, hogy ha nem kerekmennek a dolgok, tehát gondol itt a határidő módosításokra, akkor abban a pillanatban végig fut az egész a rendszeren. Abban egyeztek meg, meg felajánlották, így is volt kitalálva, hogy tavasszal fű ültetés lesz. A lefektetett öntözőrendszereknek volt egy hideg próbája, a behangolása szintén tavasszal lesz, amikor elmúlnak a fagyok. A térkő mindenhol fel lesz még egyszer söpörve, be lesz még egyszer lapvibrátorozva. Volt még egy aggodalma, hogy a butikok csatornájából lefolyó víznél jég lesz, de szerencsére csak a Kenyő Márti klímájából kifolyó kondenz víz képzett csak foltot, az összes többi a fugákba elszivárgott, tehát nem volt veszélyes. A csatornával kapcsolatban, a projekt odáig ment, ameddig most látható. A 8. pontban szerepelt a tervek között 1 millió Ft. Folytak tárgyalások, hogy a Németh Tomiéknek a zsákutcájánál jó lenne, ha a testület megvenne kb. 4 méter szélességű sávot a Tomiék szomszédjának az ingatlanából. 50 %-ig már áll a bolt, mert a két tulajdonosnak az egyik fele hozzájárul, a másik fele egyelőre még nem, de azzal még személyesen nem beszélt. Ez arra lenne, nyilván gépjárművek elől le lenne zárva, cölöpök lennének letéve, akkor amikor éppen földmunka van, ki lennének onnan véve, és be tudna menni a földmunka gép végig kotorni azt az árkot, egészen Gyürki Laciéknak a telkéig, az átereszig, ezt mindenféleképpen szükségesnek tartja megcsinálni. Az ott lakóknak külön kérése volt, hogy lehetőleg nem menjenek tovább, mert a tavaszi madár zsongást szeretik, tehát meghagynák a természetet. Ennek a pályázatnak nagyon szigorú feltétele volt az, hogy a

zöldfelületeket kellett ugyanúgy biztosítani, tehát ahol ki vannak rakva látszólag értelmetlen gyephézagos járólapok, az nem feltétlenül azért van úgy, mert az a legjobb oda, hanem az is beleszámít, hogy oda valami zöld került beültetésre, tehát ezt figyelték folyamatosan míg építkeztek, hogy meg legyen, azon kívül természetközeli a kerítés is, ami a nyugdíjasoknál határolja a parkot, ami szerinte igen impozáns, gyönyörű. Tehát végig lesz kotorva a reményei szerint, és a víz ki tud folyni. Vannak úgynevezett esőkert címszó alatt szereplő területek, ami annyit jelent, hogy kb. 0,5 m mélyen kimarkolták a földet, majd, kulé kavicsot, geotextilt, termőföldet tettek rá, és ezekbe ültették a növényeket, 5000 db növény ültettek és 94 fát. Ennek az lenne a szerepe, hogy a vizet elvezesse, leülepítse ezekben a sávokban. Ha figyelmesen megy, az ösvény mellett vannak sorba ültetve növények, azok alatt mindenhol ilyen módszerrel építették az altalajt, és úgy hívják, hogy esőkert.

**Major László lakos:** Azt gondolja, hogy ez egy 200 millió Ft feletti beruházás. A csapadékvíz elvezetéssel nem oldódik meg, még úgy is, pillanatnyilag szabad lefolyás van, esővíz ide, esővíz oda, ez problémát fog okozni, ezt karbantartani mindig. Egy árok pucolás, az mindig sokkal többbe kerül, mint esetlegesen egy fix meder kialakítása. Azt kérte volna a polgármester úrtól, nem két forintba kerül, tisztában van vele, így is húzós a határidő meg a költségvetés is, de esetleg egy fix meder kialakítását támogatnák, esetleg a megvalósítását. Függetlenül attól, hogy van rá tervezve pénz, nagyon jó lenne, ha ebbe a projektbe beleférne, pont azért, hogy megvédjék ezt a természeti értéket, ez Farnos ékköve lehet.

**Horváth László polgármester:** Milyen kiépített mederre gondol?

**Major László lakos:** Ugyanolyanra, mint ami elindul a Rákóczi útról a Mariann Virágbolt mögött a kis hídig.

**Horváth László polgármester:** Elmondhatja, hogy egyikőjük sem annyira zöld, mint aki ezt az egészet tervezte. Tehát vannak olyan projektek, amelynél a beton száműzendő, üldözendő, ez is olyan. Úgy gondolja, hogy semmi probléma nem lesz. A Mariann féle portától egy darabig ki van építve, utána nincs, de az a projektben nincs benne. A játszótér szintén nincs benne a projektbe, de mint összekötő, meg lett csinálva. Volt olyan, hogy próbált beszélni a tervezővel, hogy vannak az elkorhadt fák, szedjék már össze, sokat összeszedtek belőle, de ez egy koncepció, tehát bizonyos rovaroknak, élőlényeknek ezek a korhadó fák táptalajt jelentenek. A régi képviselők emlékezhetnek rá, hogy 200 millióért épült víztározó a nádas közepén, amikor nézték a térképet, értetlenkedve nézték, hogy ki volt csipkézve körbe, de gyorsan megértették vele, hogy a víz és a föld találkozása így a duplája lett, minthogyha sima lett volna a partszakasz, és vannak olyan vizes élőlények, amelyeknek kell élettérnek ez.

**Fekete Antal lakos:** Ő maga is járt lent a parkban, nem is olyan régen, és 10 perc alatt 29 balesetveszély forrást látott, sajnos ez tény, le lehet menni, meg lehet nézni, pl. gumi járda végén az átjárónál közvetlen jobb oldalt és most már középen is, elég szépen besüllyedt, lépésre, gumi által ki van mosva alulról, nem volt helyesen megtöltve. Ami ennél súlyosabb a hídnál ahogyan mennek át, a vessző befogatására gipszkarton csavarok vannak, a gyerekek ha arra járnak, megfogják, szétvágja a kezüket. Több olyan csavar is van, ahol 0,5 cm magasságban kiállnak ezek a sorok, veszélyforrások. A hidakon, ahányszor lent volt, mindig agyagot látott, nem kell esőnek lennie, elég a pára is, az agyag csúszik, tehát ez is egy veszély forrás. A járda mellett az egyik kerítésnél mellkas magasságában kihúzva a drótkerítés, ha az ember megbotlik és elesik, megcsúszik, szintén abba kapaszkodva veszély forrás, szétvágja az ember kezét. Vannak még, amiket sorolhatna. Azt szeretné kérni, hogy ezeket kellene orvosolni, mert az embernek az egészsége és biztonsága az mindennél többet ér.

**Horváth László polgármester:** Őszintén megmondja, hogy Antal részéről sokkal jobban esett volna, hogy ha egy megkövetés lett volna most itt ez a mondandó, mert hoztak neki olyan facebook bejegyzéseket, ami a Mariska néni házát siratta, meg, hogy mire lehetett volna használni, meg micsoda pazarlást végzett a Képviselő-testület, hogy milyen érték esett kárba. A közmeghallgatáson ki fog majd vetíteni egy szemléltető képet, ami arról fog szólni, egyébként itt van egy ingatlanos, azt hiszi, hogy meg tudja erősíteni amit mond, hogy a sarok szobánál, 2 méteren, 2 méteres vízimértékkel mérték Mudrák Ottóval, 7 cm lejtése volt, egyszerűen érthetetlen volt, hogy ez hogy történt. Utána, amikor elkezdtek szét szedni a házat, a pince rész kivételével a fő falak kb. 20-25 cm mélységig voltak beásva a földbe, mint alap. Aki csinált már akár otthon maszekban ház alapot, az tudja, hogy illik lemenni a fagyhatárig, pláne egy ekkora épületnél. Sajnos, hogy abba a helyzetbe kerültek, hogy értéken felül vették meg ezt a házat, mert gyakorlatilag, ha nem az Önkormányzat vette volna meg, már kb. tudták, hogy ki fogja megvenni. Volt olyan a faluban a normális időszakban, hogy amikor a parkoló helyén volt egy öreg ház, azt is eladták, jött a füles, hogy ki veszi meg, és utána egyből parkoló lett belőle. Azt gondolja, hogy a falunak a közepére vigyázniuk kell, és különösen itt belül olyan környezetet kell teremteni, hogy aki elmegy Farmoson, az szépet lásson. Nagyon jó érzés az neki, amikor pl. elmegy a jászberényi utcabútor gyárba, és végig nézik Baráth Pali karbantartó kollégával a dolgokat, a tulajdonos asszony végig vezeti őket, és amikor mondták neki, hogy honnan jöttek, azt mondta, hogy Farmos nagyon szépül, utána mutatkozott be neki. Neki hízott a mája nagyon sokat, vagy hízott a mája az egyik vasárnap, amikor ment ki a hivatalból, és egy 10-12 éves kis srác ment el, amikor kérdezte, hogy hová megy, mondta, hogy a bátyjához, aki jönni fog a busszal, és azt mondta, hogy polgármester úr nagyon szép lesz a falu közepe. Azt mondja, hogy neki ez sokkal többet jelent, hogy mikor mindenféle rossz szándékkal össze vissza irkálgatnak a szennyforrásokban. Köszöni szépen, ennyit fűzne hozzá.


**Fekete Antal lakos:** Köszöni szépen a kielégítő választ, igazából mindent elmondott, kivéve azt, amiről szó volt, tehát a balesetveszély forrásokra nem adott választ. Azon felül ez önfényezés, gratulál hozzá, sokat elért ezzel. Részéről ez sok mindenre választ adott. Most is azt mondja, amit szokott, alkalmatlan a vezetésre.


**Horváth László polgármester:** Jól van, köszöni, azt hiszi, hogy kölcsönös ebben a véleményük.

Több kérdés, hozzászólás nem volt.

**Horváth László polgármester:** A nyílt ülést bezárja.

Kmf.

  
Horváth László  
polgármester

  
Aliné dr. Kollár Katalin  
jegyző

  
dr. Kapronczi Mihály János  
jkv. hitelesítő